船舶面引

和坚韧不拔的精神,赢得了宝贵的订单。从运维工程师到销售精英,他的职业生涯充满了挑战与机 遇,而他的成功之路,也为我们揭示了超级销售力的炼成之道。

超级销售力的炼成之路

记中国船舶集团中船海装市场营销中心谭峰

■李静

他是勇拓市场的哨兵, 在风起云涌的 风电市场中披荆斩棘, 夺取订单。改革以 来,作为中国船舶集团有限公司旗下中船 科技股份有限公司所属中船海装风电股份 有限公司市场营销中心青甘宁新区域负责 人的他, 在业主基本不考虑中船海装的情 况下,硬是带领团队"逆风翻盘",将竞争对 手挑落马下,在新疆、甘肃获取110万千瓦 订单,不断夯实中船海装价值创造的"基本 盘"。他就是中船科技优秀共产党员、中船 海装市场营销中心的谭峰。

笃定喜欢 毅然选择

"在中船海装实习期间,我有幸到辉腾 锡勒参与了中船海装第一批风机的维护。 在风场的三个月,通过对风电行业的了解、 对自己的重新认知, 我认为自己更适合干 销售,所以2012年初就调整到销售岗位。 谈及自己入职没多久就由运维工程师转岗 到营销岗位, 谭峰说, 或许是自己天生就喜 欢充满激情且有挑战的工作, 风场的这次 经历,让他找到了新的职业方向。

但开始跑市场以后, 谭峰发现销售工 作其实没有那么容易, 光有满腔的热情远 远不够。"销售是一门磨砺灵魂的学问,更 是一项技艺,要长久立足,必须审时度势, 对客户、对产品、对市场摸得透彻。"谭峰 说。为此,他一方面向带自己的老师虚心请 教,一方面狠下工夫"吃透"公司的主力产 品。在与业主接触的过程中, 谭峰不断摸索 学习,提升自己的谈判能力和技巧。

熬过初涉业务时的迷茫与不易, 谭峰 慢慢找到了自己的营销之道。在负责陕西、 甘肃市场期间,他多次提前回款,为公司争 取利益。在酒泉桥湾特许权项目中,项目已 通过预验收但验收款迟迟未能支付,再加 上客户领导班子调整、之前签订预验收的 程序有误,客户要求重新验收。面对重重困 难,谭峰按照业主的要求完善相关手续,最 终取得了客户的信任,3个月收回款项 8000多万元。

众所周知,销售工作是艰辛的,一年到 头不是出差就是在出差的路上。谭峰说,与 家人聚少离多是常态,老婆生孩子时自己 都没在她们身边。"不是所有付出都有回 报,但是不付出就一定不会有回报。 着心中那份初心与热爱, 谭峰勇敢地面对 每一个挑战,他的脚步虽然疲惫,但却一直



谭峰(左)和团队成员在一起

加入海上 迎战市场

"2019年谭峰加入海上大区,那时他对 海上项目的认知是欠缺的, 但他成长非常 快,不到一年时间,各方面就都很优秀了。' 谈及自己的得力干将,中船海装市场营销 中心副总经蔡鹏飞如是说。

2019年, 谭峰加入中船海装海上大区。 此前他一直跑的都是陆上市场,虽然营销的 法则都是相通的,但海上项目的营销有其特 殊性。为了快速融入团队, 谭峰不断学习, 弥 补短板。多年的从业经历也告诉他,销售是 人与人之间的竞争,不断提高自己的销售水 平,是销售人的使命。

2021年,随着国内第一批海上风电平 价项目启动招标, 我国海上风电平价时代 悄然而至。谁能斩获第一批订单?市场争夺

商场如战场,打赢就是王。为争夺这一 大单,中船海装上下高度重视,海上大区全 面迎战, 谭峰和每个成员都全身心投入到 战斗中。在华润苍南40万千瓦海上项目中, 谭峰凭借多年经营经验,与项目公司、华润 电力控股等多次密切沟通,从客户角度出 发,讨论招标方式、评标规则、机型方案等, 代,确定投标方案,最终成功中标。

随着海上市场的开拓, 谭峰的职业生 涯也迎来了一个"大跃进"。2022年1月,他 被任命为中船海装海上大区副总经理。没 有一份成功是靠幸运得来的,机会只会留 给那些时刻准备着的人和那些拥有优秀 销售"品格"的人。在很多同事看来,谭峰 身上有股不怕困难、坚韧不拔的劲儿,每 一份订单、每一个回款他都不放弃,他站 在公司角度,与客户不断斡旋,为公司争

在任职海上大区副总经理期间, 谭峰 不断完善"平价时代"的营销模式。2022年, 他和团队在竞争激烈的市场中勇敢搏击, 中标山东能源海上项目、中广核山东海上 项目、华能大连庄河海上项目、深圳能源苏 尼特陆上项目,项目规模共计1255兆瓦 (MW);2023年,中标山东能源G场址海上 项目、广西广投海上项目、国电投广西钦州 海上项目,总计800.5MW。

风起西北 抢夺订单

2023年10月,随着市场营销中心的改 革调整, 谭峰转战西北大基地项目, 负责青 甘宁新区域的市场营销工作。面对新的挑 战和机遇,他按照中船海装改革发展要求, 一方面聚焦市场,开展组织机构调整优化, 精干主体,提高效率;另一方面推进全口径 核算机制,全面开展区域销售工作。

"我们要获取优质订单,为公司争取利 益,扭亏为盈。"带着一种销售人的使命感 与责任感, 谭峰深挖青甘宁新区域市场新

机遇,经下上多方合力,成功中标华电新疆 100万千瓦项目,成为公司改革以来第一个 中标且签订合同的项目,同时也是中船海 装历史上最大的单体项目订单。

"他带我们拜访华电业主,上至分管领 导,下至普通员工,我们和他们都建立了比 较深入的关系。在我以前认知中,只需把决 策者的客情关系维系好即可,后来发现如 果把关键员工关系打理好也能获取到关键 信息。"作为团队一员的唐铖,谈起与谭峰 一起参与项目策划的经历, 对自己的这位 领导很是佩服:"他还告诉我们,细节决定 成败,和客户交谈要注意言行举止、沟通方 式,还要有不卑不亢的精气神,说话、做事 前一定要多思考、再行动……"

"市场有多大,能力就要有多大"—— 这是谭峰的工作信条。他时刻鞭策自己: "只要有市场,就要有能力和信心去开展营 销工作。"作为中船海装市场营销的排头 兵,他将以营销人"走千山万水、想千方百 计、经千锤百炼、克千难万险"的开拓精神, 继续为公司创造价值。

谭峰的故事,是一个"选择"与"努 力"同样重要的故事。

谭峰在风电行业的销售旅程,是 一次鼓舞人心的个人成长之旅。从毅 然转型的青涩新手, 到如今的销售精 英, 谭峰的每一步成长, 都凝聚着对自 我的不断认知、挑战与超越。

他的故事告诉我们, 个人成长往 往始于对未知的探索和对挑战的勇敢 面对。谭峰从不满足于现状,而是不断 拓宽自己的知识边界, 深化对行业的 理解,用实际行动诠释了"学无止境, 行者无疆"的真谛。从对客户需求的精 准把握到谈判桌上的游刃有余,每一

步都见证了他的成长与蜕变。 更重要的是, 谭峰的成长之路充 满了坚韧与毅力。面对市场的变幻莫 测和竞争的激烈,他从未退缩,而是选 择迎难而上, 用持续的努力和不懈的 坚持,为自己赢得了宝贵的经验。谭峰 用自己的经历证明,无论起点如何,只 要勇于探索、勤于学习、坚持不懈,就 一定能够在各自的领域里、绽放属于 自己的光芒。个人成长是一场永无止 境的旅程,而每一次的跨越,都是对自 己潜力的深度挖掘与价值实现的全新

党建进行时

党徽闪耀在三峡

——中国船舶集团中南装备三峡升 船机检修任务党员攻坚记

■朱静秋

三峡升船机2024年计划性停航检修于近日圆满 完成,中国船舶集团有限公司旗下中国重工中南装备 作为参修单位之一,承担下闸首工作大门共6支液压启 闭机油缸的检修任务。

为促进党建与中心业务工作互融互促,中南装备 以特色党建赋能检修工作,深入挖掘基层党支部的联 动效能,助力检修工作安全、优质、高效完成。该公司 以三峡升船机2024年计划性停航检修为着力点,结 合业主单位开展的"三保两创一优"主题活动,所属经 营、技术、生产、质量、采购等各部门通力合作,顶着高 温炎热天气,加班加点保进度,提前3天完成了检修工

中南装备还特别成立了党员先锋队, 主要识别施 工过程中的主要安全风险、消除安全隐患,严控项目质 量与工期;鼓励党员发扬工匠精神、攻克检修难关,及 时总结检修技术、提炼检修精髓;积极服务现场检修、 做好后勤保障。

在此期间,党员主动亮明身份做表率,主动领受急 难险重任务。检修过程中,党员及技术骨干积极指导、 协调,带领本单位其他人员按期完成检修任务,确保施 工安全、提升检修质量、保障按期通航。

本次检修工作中涌现出一批党员模范先锋,如李 兆骏、王键、李佩岩、杨开勇、杨明、季家生、曹雁、龚心 华、汤迎潘、曾祥平、胡庆涛等。其中,李兆骏作为一名 优秀共产党员,也是本次项目的技术负责人。他在本次 活动中积极认真、任劳任怨,及时解决、指导解决施工 中出现的问题,优质高效地完成各项检修任务,得到业 主的高度认可,并获得三峡升船机2024年计划性停航 检修暨"三保两创一优"主题实践活动先进个人的荣誉





探寻初心 笃行不怠

—基层党务工作之我见

□ 吴丹丹

作为一名普通的基层党务工作者, 三年来,我在实践中摸索,在摸索中前 行,在前行中收获,逐步找到了做好新 时期基层党务工作的方法和路径。在 此,想同大家分享自己的一些工作体会

初识党务

初涉党务工作时,面对纷繁复杂的 事务和陌生的业务领域,我的困惑和彷 徨油然而生。但我相信,党的事业任重 道远,基层工作千头万绪,只要脚踏实 地、真抓实干就能无愧于心。为尽快进 入角色,我从最基础的工作做起,耐心 梳理党员档案资料,一丝不苟整理各类 台账,并对照党务工作手册逐条学习各 项规章制度。通过刻苦钻研.我很快熟 悉了"三会一课"、主题党日等基本组织 生活的流程,能够独立开展筹备、联络、 记录等相关工作。这一过程虽然枯燥, 却是打牢基础、提升本领的必由之路。

随着对业务的熟悉,我逐渐开始承 担更多工作任务。从最初的"参与者"。 到牵头推动各项工作进行,我在实践中 不断积累经验、提高工作能力。同时,身 边的榜样也无时无刻不在激励着我继 续前行:在重大任务攻坚时期.领导同 志们身先士卒、任劳任怨的工作作风, 普通党员干部争先恐后、无私奉献的感 人事迹、无不为我树立了学习的标杆。 在榜样力量的感召下,我对"为什么做" 有了更加深刻的认识,对"怎么做"和 "怎么做得更好"也有了新的体悟。

习近平总书记指出,党的基层组织 是党在社会基层组织中的战斗堡垒.是 党的全部工作和战斗力的基础。作为一 名基层党务作者, 我深感责任重大、使 命光荣。我们要始终坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",不断深入学习贯彻党的二十大 和二十届历次全会精神,切实把党中央 决策部署落实落细。同时,我们要充分 发挥基层党组织的政治功能和组织功 能, 团结带领广大党员干部群众听党 话、跟党走,凝心聚力推动改革发展稳

几点感悟

学思践悟,知行合一。经过不断实 践和思考,我对做好新形势下党建工作 有了一些心得体会。

一是在党建和业务工作的深度融

只有坚持党建引领,充分发挥基层 党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋 模范作用 才能为推动业务发展提供坚 强政治保障。对此,我们坚持在年初对 标上级要求, 科学制定党建工作计划, 并对重点任务进行细化分解。在具体实 施过程中,紧跟党组织号召,每月定期 梳理党建工作要点, 认真组织学习研 讨,及时总结完善机制,逐步形成了完 善的"总分总"工作机制。通过系统谋 划、精准发力,推动党建工作同业务工 作同向同行、高效衔接。

二是在开展党员教育培养上持续

只有坚持以提升党员素质为中心、 突出政治理论学习和党性教育.才能培 养出一支高素质的党员干部队伍。为此, 我们积极鼓励开展学习型党组织建设, 丰富党员教育培养手段,注重发挥"两个 作用",推动广大党员自觉用习近平新时 代中国特色社会主义思想武装头脑、指 导实践。除了抓好集中学习研讨外,我们 还常态化地开展读书分享交流活动,引 导党员干部在学思践悟中加强党性修 养、提升能力素质,推动学习成果转化为 推动工作的实际本领。此外,借助于当前 "互联网+党建"模式 利用网络平台完 善党员教育阵地,打造网上党建工作"新 高地",推动党员教育实现线上线下相结 合 促进融合式发展

三是在强化新闻宣传舆论引导上

作为一名宣传人.我相信如果能充 分利用各类宣传平台和载体.及时总结 宣传基层党建工作新经验新做法,讲好 党的故事、传播好党的声音,就能最大 限度凝聚党心民心。近几年,为讲好科 研故事,部门把宣传工作放在了更为突 出的位置。一方面是制度考核更偏向于 激励鼓励式"扶持",另一方面,各支部 主动作为,立足业务工作实际提前策 划、制定计划,由内而外的调动各方面宣 传报道的积极性。围绕学习宣传贯彻党 的创新理论, 两级党组织分别精心策划 专题宣传,通过党课宣讲、知识竞赛等灵 活多样的方式,推动党的创新理论"飞入 寻常百姓家"。身边人的故事往往更能触 动人心, 小人物的感人事迹往往更能鼓 舞人、带动人。"党员先锋岗"评选活动开 展以来, 我们身边一大批可亲可敬的优 秀共产党员背后的故事被展现出来。通 过深挖报道, 榜样的力量激励着广大党

员见贤思齐、奋发有为。为积极构建全方 位、多层次、多渠道的宣传格局,我们采 用线上线下相结合的方式, 内宣外宣相 呼应,力求最大化扩大宣传效果,积极引 导广大干部群众听党话、跟党走,汇聚起 推动改革发展的磅礴力量。

四是在推进企业文化建设上久久

一个集体的凝聚力和向心力,既取 决于物质文明的保障,也离不开精神文 明的滋养。对此,我们将企业文化建设 与党建工作同谋划、同推进。近年来,借 力上海市、中国船舶集团有限公司以及 七〇四所组织的"演讲快车"活动,我们 积极推动优秀员工走上讲台,用朴实的 语言讲述他们的奋斗故事。一个个鲜活 的案例,一段段感人的经历,生动诠释 了七〇四所人爱岗敬业、无私奉献的优 良作风, 让聆听者产生强烈的情感共 鸣。通过身边人讲述身边事,激发出广 大干部职工昂扬向上的精气神,有力提 升了企业的向心力和凝聚力。我们把企 业文化建设融入生产经营各方面,营造 出"守土有责、拓疆有功、创新驱动、效 益优先"的企业文化氛围,引导干部职 工增强企业认同感和自豪感,坚定发展 信心,勇于改革创新,在高质量发展的

道路上砥砺前行。

在成长的路上, 我深切感受到,党 务工作绝非一蹴而就,而是一个持续学 习、不断探索、传承积累的过程。唯有坚 持学以致用、用以促学、学用相长,才能 跟上时代发展的步伐。只有通过制定系 统的培训计划,邀请党员干部和业务骨 干授课,鼓励党务干部参加各级各类学 习培训,拓展思路视野,才能不断提升 党务工作者的政治素养和业务水平,为 推动党建工作高质量发展提供坚实的

回望来时路,基层党务工作虽然平 凡,但意义重大。我们虽然普通,但通过 不懈努力, 也能谱写出不平凡的华章。 站在新的历史起点,基层党务工作者要 自觉肩负起党的建设重任,充分发挥基 层党组织的战斗堡垒作用和广大党员 的先锋模范作用,恪尽职守、担当作为, 用心用情用力做好各项工作。让我们始 终保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿 态,以"越是艰险越向前"的斗争精神和 "功成不必在我"的境界,在新时代新征 程上交出无愧于党、无愧于人民、无愧 于时代的答卷。

(作者单位系中国船舶集团有限公 司第七〇四研究所)